

Ο ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΣ ΑΝΑΚΗΡΥΣΣΕΙ ΕΠΙΣΗΜΩΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΕΤΟΣ ΩΣ «ΕΤΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ»

Κατά το τρέχον έτος 2020, συμπληρώνονται 100 έτη από της οσιακής κοιμήσεως του προστάτου του παλαιφάτου Πατριαρχικού Θρόνου Αγίου Ιεράρχου Νεκταρίου, επισκόπου Πενταπόλεως (8/11/1920 – 8/11/2020). Για τον λόγο αυτό, αποφασίστηκε όπως το παρόν έτος αφιερωθεί στην τιμή του Αγίου Νεκταρίου.

Την 26η Ιανουαρίου 2020 απο την Πατριαρχική Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, στην οποία χειροτονήθηκε Πρεσβύτερος ο Άγιος, η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, κήρυξε επισήμως το παρόν έτος ως «Έτος Αγίου Νεκταρίου».

«Σήμερα, κηρύσσω την έναρξη των εορτασμών για τα εκατό χρόνια από την κοίμηση του Αγίου Νεκταρίου, ο οποίος ήρθε εδώ σε αυτόν τον ευλογημένο ναό, ως διάκος και χειροτονήθηκε ιερέας από τον Πατριάρχη Σοφρώνιο, και ο οποίος μάλιστα αργότερα του έδωσε και τη χάρη της αρχιερωσύνης, χειροτονώντας τον ως Μητροπολίτη Πενταπόλεως, στον Καθεδρικό ναό του Αγίου Νικολάου, στο Χαμζάουι της αιγυπτιακής πρωτεύουσας, εκεί όπου βρίσκεται μέχρι σήμερα και το σπίτι όπου έμεινε ως Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου», τόνισε ο Προκαθήμενος του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου.

Μιλώντας ο Μακαριώτατος στο πολυπληθές εκκλησίασμα για τον βίο του Αγίου, αναφέρθηκε στις πολλές εκδηλώσεις που προετοιμάζονται φέτος στην Αίγυπτο, την Ελλάδα, την Κύπρο και την Νότια Αφρική στη μνήμη του Αγίου Νεκταρίου. Έτσι, αναφέρθηκε στα θυρανοίξια του Αγίου Νεκταρίου στο Γέρι της Λευκωσίας που σύντομα θα πραγματοποιηθούν, τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι το έργο αυτό γίνεται με τη βοήθεια και την αγάπη της Κυπριακής εκκλησίας αλλά και της κυπριακής κυβέρνησης, τις οποίες ευχαρίστησε θερμά, καθώς στην περιοχή αυτή, κοντά στην πρωτεύουσα της Μεγαλονήσου, ολοκληρώνεται η ομώνυμη εκκλησία, με ένα καμπαναριό 25 μέτρων για να διαλαλεί ότι **«εδώ υπάρχει Ορθοδοξία».**

Επίσης, ανακοίνωσε ότι σύντομα θα ολοκληρωθούν τα έργα και θα γίνουν και τα εγκαίνια στο κατανυκτικό μοναστήρι του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στον Γαργηττό Αττικής, που είναι επίσης αφιερωμένο στον Άγιο Νεκτάριο.

Ενώ, και στη Νότια Αφρική, στο ομώνυμο μοναστήρι που έχει ανεγερθεί κοντά στο Γιοχάνεσμπουργκ, προγραμματίζονται φέτος πολλές εκδηλώσεις, στο χώρο αυτό που αναδεικνύεται ως **«ένας φάρος αγάπης για τους Έλληνες και τους Αφρικανούς της χώρας αυτής»**, προσέθεσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας,

«Οι Άγιοι δεν ζούνε μόνο στις τοιχογραφίες και τις εικόνες. Ζούνε κοντά μας, κάθε στιγμή, ζητώντας τις πρεσβείες του Αγίου Νεκταρίου για να προστατεύει πάντοτε την Ελλάδα, την Κύπρο και την Αίγυπτο».

Με τη βοήθεια του Τριαδικού Θεού και τις πρεσβείες του ιδρυτού της Εκκλησίας του Αποστόλου και ευαγγελιστού Μάρκου, άρχισε και πάλι να λειτουργεί η Πατριαρχική Σχολή **«Άγιος Αθανάσιος Ο Μέγας»**, στην Έδρα του Πατριαρχείου και συγκεκριμένα στην Ιερά Πατριαρχική Μονή του Αγίου Σάββα.

Την ανακοίνωση για την επαναλειτουργία της Σχολής, έκανε ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, παρουσία του Συντονιστή Εκπαίδευσης Βορείου Αφρικής και Μέσης Ανατολής κ. Δημήτρη Γιαννικόπουλου, ο οποίος εξέφρασε την ολόθερμη στήριξη του Υπουργείου Παιδείας, τονίζοντας ότι στο άμεσο μέλλον θα εξετάσει το πώς πρακτικά θα στηριχτεί η λειτουργία της Σχολής του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, με τη βοήθεια αποσπασμένων από την Ελλάδα εκπαιδευτικών.

«Η Αλεξάνδρεια είναι το Ιερό Κέντρο, η Μεγάλη Πόλις των Αγίων Πατέρων και Οσίων Μοναχών, στην οποία νυχθημερόν πάλεται η καρδιά του Πατριαρχείου μας. Γι' αυτό

είναι μεγάλη ευλογία η έναρξη λειτουργίας της Σχολής και η ενταύθα παρουσία δέκα αφρικανών κληρικών, οι οποίοι θα εμβαπτισθούν στα ιερά νάματα της Αλεξανδρινής παραδόσεως» τόνισε με στόμφο ο Πάπας και Πατριάρχης κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

Στη σχολή «**Αθανάσιος ο Μέγας**», οι αφρικανοί σπουδαστές θα διδάσκονται εκκλησιαστικά μαθήματα, καθώς επίσης και μαθήματα νοσηλευτικής και γεωπονικής, από Έλληνες και Αιγυπτίους εκπαιδευτικούς αλλά και στελέχη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Να σημειωθεί ότι οι περισσότεροι από τους δέκα σπουδαστές, μιλάνε πολύ καλά την ελληνική και κατέχουν και τη βυζαντινή μουσική, από σεμινάρια που ήδη έχουν παρακολουθήσει στις κατά τόπους Μητροπόλεις της Αφρικής.